DOSSIER DE PRESSE

FESTIVAL « PEUPLES EN MOUVEMENT »

6ème édition
VENDREDI 18 ET SAMEDI 19 MAI 2012 à TOURS (37)

Organisé par l’Association PODIUM 37
Renseignements : podium37@gmail.com
Contact communication : Loïc au 06 12 01 33 71

Site internet : www.peuplesenmouvement.org 

POURQUOI LES « PEUPLES EN MOUVEMENT » ?

La dénomination « peuples en mouvement » rassemble différents types de population qui par choix ou par nécessité se retrouvent à vivre dans l’itinérance, le voyage, le nomadisme, l’errance,  comme par exemple les migrants, la communauté tzigane, les gens du voyage, les populations nomades, les personnes en situation de demande d’asile, les réfugiés et « exilés », les personnes sans domicile fixe, les artistes itinérants. 

Cette thématique permet d’aborder des questions d’ordre philosophique, politique, poétique pour n’en citer que quelques unes, et c’est sous la forme d’un festival multiculturel et artistique que nous apportons notre contribution à cette réflexion.

Nous souhaitons mettre l’accent sur une programmation variée qui permette la rencontre de publics différents. Nous cherchons à ce que de nombreuses formes artistiques s’expriment, du moment qu’elles soient directement liées aux peuples en mouvement, au voyage : musique, théâtre, conte, poésie, cirque, art plastique, cinéma, danse,… 

Nous invitons des associations ayant pour terrain d’action l’aide et le soutien aux populations relevant de notre thématique et des associations à but humanitaire, et leur proposons un espace pour présenter leurs travaux et échanger avec le public.

PROGRAMME 

FESTIVAL « PEUPLES EN MOUVEMENT »

6ème édition les 18 et 19 mai 2012
Vendredi 18 mai 2012
· A partir de 20 h 30, concert de PEDRO KOUYATE (Transe Mandingue) à La Cave à Roland.
Samedi 19 mai 2012
· A 14 h 30, projection du film « FOLY » de Sophie Kouyaté (Voyage au cœur de la scène musicale de Bamako), à la Médiathèque François Mitterrand de Tours Nord ;

· A 16 h, CONTES en KAMISHIBAÏ pour petits et grands au Café Comptoir Colette ;
· A 18 h, LECTURE DES POEMES DE TAL NITZAN, accompagnée d’une flûtiste traversière, dans l’église Saint Symphorien ;

· A partir de 19 h, concerts sur la place Paul Bert : 

LE RUTO (Royal Ukulele Touraine Orchestra) 

LA TALVERA (Répertoire traditionnel occitan)

ZARAGRAF (Cabaret balkanique et andalou)

Kribi (Imaginary urban groove)

DAMILY (Musique malgache)

LES MENESTR’ELLES (Polyphonie du monde)
Avec la participation des associations : « Peuples Solidaires », « Réseau Education Sans Frontières », la librairie libertaire « La Niche »…

Sur place et en permanence : stands, buvettes, restauration…

ENTREE GRATUITE
PEDRO KOUYATE et le « mandinka transe acoustique"
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Artiste libre et inspiré, c’est dans la culture ancestrale de son pays d’origine, le Mali, et particulièrement dans l’univers profond et mystique de la confrérie des chasseurs mandingue, à qui il emprunte le flow et les gammes pentatoniques, que Pedro Kouyaté puise ce qui constitue la base de ses créations.
Sur scène, il fait vibrer une voix profonde quand son chant se déploie en nappes graves et dissonantes, mais c’est aussi le flow des griots de la place publique africaine, transposé sur la scène, qui est une des composantes majeures du spectacle.

LA TALVERA
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Occitane, mais toujours dans une ouverture sur le monde, la musique de La Talvera prend ses racines dans la tradition mais crée des liens dans la contemporanéité en jetant des ponts, d'une génération à l'autre, d'un continent à l'autre, d'un temps à un autre.
Aujourd'hui La Talvera, c'est un groupe, certes, de musique occitane, mais également inclassable et bigarré. Ni ragga, ni world, ni exclusivement traditionnel, elle est empreinte de ses multiples rencontres et voyages...
ZARAGRAF
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ZARAGRAF c'est un univers décalé, un cabaret fantastique posé entre Balkans et Andalousie, échappant à tout repère géographique, irrigué de rythmes tsiganes et flamenco, avec des clins d’œil rock… on frémit au son des vocalises étranges de Mira, véritable Nina Hagen slovène !

KRIBI
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KRIBI est un groupe dont la proposition est certainement l’une des plus originales aujourd’hui. On peut dire que c’est une superposition d’éléments musicaux divers : le rock, le blues, la musique traditionnelle africaine, les musiques improvisées, le funk...
Là où d’autres s’acharnent à créer, en triturant le langage à l’extrême, KRIBI rassemble des éléments sans les transformer en profondeur et parvient ainsi à dégager l’origine même de la musique : le rituel.

DAMILY
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Le groupe Damily, originaire du sud ouest malgache (Tuléar), fait du Tsapiky. Jeune, le style est né à la fin des années 80, de la rencontre des traditions villageoises et des musiques africaines (Mozambique, Congo...). En formation basse-batterie-guitare, c'est un appel à sortir de ses gonds, pour oublier la réalité quotidienne, dure à Madagascar. 

Complices de vingt ans de concerts, ils sont ainsi les garants d'un moment fort : présents sur scène comme si c’était là leur dernière chance, ils passent du Tsapiky électrique endiablé aux chants villageois nostalgiques à l'instrumentation dépouillée - de la danse frénétique aux pleurs. Ils nous offrent à entrevoir la culture spécifique des populations défavorisées du Sud ouest, qui dans leurs allers-retours entre les ghettos de Tuléar et la campagne, ont négocié la mondialisation d’une façon originale.
LECTURE DES POEMES DE TAL NITZAN
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Femme d'action engagée, la poésie de TAL NITZAN participe à une lutte contre le désastre et le désespoir. Elle parle d'une « soirée ordinaire » mais la vie quotidienne à Tel-Aviv n'a pas la même légèreté qu'ailleurs; le feu lui est plus proche, plus lourde est la présence de la souffrance.

Tal Nitzán témoigne, par son empathie pour les victimes palestiniennes, de la plaie réciproque creusée par la guerre. Cependant, elle n'enferme pas sa poésie dans une situation régionale, les visages qui traversent ses vers, tout comme les sentiments, sont universels. Tal Nitzán ne s'apitoie pas, elle compatit. Elle nous rappelle que le rôle du poète est d'être vigile de la conscience dans la cité des hommes, si bien que même au creux d'instants de joie, le poète ne se clôture pas en oubliant l'extérieur.
CONTES en KAMISHIBAÏ
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Le Kamishibaï littéralement « pièce de théâtre sur papier » est une technique de contage japonaise. Sorte de théâtre ambulant où des artistes racontent des histoires en faisant défiler des illustrations devant les spectateurs, le kamishibaï contrairement au livre, est conçu pour un large auditoire.

Le principe est simple : des planches illustrées (avec les textes au verso) défilent dans un castelet en bois. Son origine remonterait au XIIème siècle époque à laquelle, dans les temples bouddhistes, les moines se servaient des emaki (rouleaux de dessins) pour transmettre des histoires à contenu moralisant à une audience généralement illettrée. 

LES PARTENAIRES
Le festival « Peuples en mouvement » est soutenu par les organismes suivants :
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Association PODIUM 37

20 rue Lamartine 37000 TOURS

E-mail : podium37@gmail.com 

Blog : http://peuplesenmouv.blogspot.com/ 
Site : www.peuplesenmouvement.org 

Contact communication : Loïc au 06 12 01 33 71
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